



# 张家产镇卫生院“中医日间病房”开始运行

本报文登7月22日讯(通讯员 初晓) 为发挥中医药简单、方便、绿色、高效的特色和优势,方便群众看病就医,减轻就医负担,7月起,张家产镇卫生院正式启动“中医日间病房”试点工作。

“中医日间病房”是指参保患者从入院到出院整个过程中,患者符合住院条件,以中医治疗为主,且在非治疗期间不需住院持续观察的患者,经患者和医疗机构双方同意,在当日治疗结束后可回家的治疗模式。

“中医日间病房”是威海市医疗保障局为发挥中医治疗优势,提高医保基金使用效率,满足广大患者对于中医特色治疗的需要,在我市开展的医保结算试点工作中,6月份,张家产镇卫生院被威海市医疗保障局定为“中医日间病房”试点单位。具体政策要求如下:

(一)凡是参保居民(居民医保、职工医保)就诊,符合日间病房标准,均可按照日间病房政策报销。报销比例与以往住院报销比例相同,参保人员在医院接受“中医日间病房”治疗,按一次普通住院进行结算,期间发生的与本次治疗相关的辅助检查费用一并纳入结算。其中床位费、护理费按现行标准的30%收取;一个医疗年度内,第三次日间病房治疗

起,起付标准按50%收取。

(二)纳入“中医日间病房”治疗的参保人员,一个治疗周期结束出院后,原则上30日内不得因同一病种再次纳入中医日间病房治疗;15日内不得因其他病种纳入中医日间病房治疗。

“中医日间病房”主要采用传统中医特色治疗为主的治疗模式,突出了中医整体观念和辨证施治,不使用西药、静脉用药,打造纯中医绿色疗法。主要诊治的有:头痛、肩周炎、颈椎病、腰椎间盘突出、面神经炎、急慢性胃炎、急慢性肠炎、便秘、盆腔炎、月经不调等病症。张家产镇卫生院中医科目前开展针灸、推拿、热敏灸、穴位贴敷、脐灸、隔物灸、耳穴压豆、拔罐、中药离子导入、雷火灸、督灸等各种中医特色疗法,尽可能满足群众的就医需求。

## 助力精准扶贫 送医送药下乡

本报文登7月22日讯(通讯员 侯林秀)

为贯彻落实国家对农村贫困人口的慢性病报销及贫困补助医药扶贫政策,解决辖区内农村贫困患者看病难、看病贵等问题,近日,龙山社区卫生服务中心联合药店对辖区内王家疃、北陡埠、宁阳等村的贫困慢性病患者开展了免费“送医送药下乡”活动。

为确保此项工作的顺利开展,龙山社区卫生服务中心结合实际制定了详细的工作流程,明确责任分工,慢病门诊医生负责联系患者提供诊疗咨询,同时根据每位贫困慢性病患者的具体情况开具针对性的降压或者降糖药品,由家庭医生团队在2-4个小时内将药品送到贫困患者手中,并现场测量血压、血糖,给予健康宣教、用药指导,让贫困居民真正享受到了家庭医生的贴心服务。



## 创建文明城市 我们义不容辞

本报文登7月22日讯(通讯员 王忠丽)

为进一步做好创建全国文明城市工作,切实提高社区居民的环境卫生意识,营造良好的创建氛围,龙山社区卫生服务中心多途径积极参与文明城市创建活动。

在活动中,龙山社区卫生服

务中心通过电子屏循环播放宣传标语、宣传栏、张贴海报等多种形式,向社区居民宣传文明创建、环境卫生等知识,倡导科学、健康、文明的生活方式,提高社区居民广泛参与文明创建的积极性。设立“学习雷锋志愿服务台”,将优质服务同创建文明窗口工作常态化,以实际行动和优质服务践行学雷锋志愿者理念。

与此同时,龙山社区卫生服务中心还组织单位志愿者利用下班时间对辖区内老旧小区卫生死角、绿化带内乱扔乱投杂物进行清理,对店铺门前乱堆乱放、车辆乱停乱放现象进行劝导,并向社区居民宣传文明城市创建,倡议大家不乱扔垃圾,不毁坏公物,引导大家从点滴做起,从身边小事做起,鼓励大家积极参与到创建工作,进一步营造了浓厚的创文氛围。



## 宋村中心卫生院积极开展《民法典》宣传月活动

本报文登7月22日讯(通讯员 于芳芳)

为增强医务人员的法律意识,文登区宋村中心卫生院组织全院职工开展学习宣传和普及《中华人民共和国民法典》活动。

培训会上,全院干部职工针对民法典中与医疗相关的内容

进行了学习,深刻认识到医疗质量是医院的核心,依法执业、规范行医是每一名医务工作者的职业操守;有效把控质量安全,控制质量风险则是医护人员的责任担当。

卫生院通过电子屏、微信公众号,宣传和普及《中华人民共和国民法典》在全院营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,增强全院职工的法制意识、自觉做到遵循平等、自愿、公平、诚信、守法和公序良俗、绿色等民法基本原则,做社会主义法治的忠实崇尚者,社会主义核心价值观的自觉践行者。

和《民法典》在全院营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,增强全院职工的法制意识、自觉做到遵循平等、自愿、公平、诚信、守法和公序良俗、绿色等民法基本原则,做社会主义法治的忠实崇尚者,社会主义核心价值观的自觉践行者。

## 文登区皮肤病医院圆满完成半年三病工作考核

本报文登7月22日讯(通讯员 张晓波)

为进一步加强文登区结核病、麻风病、性病管理工作,2020年7月6日至13日,文登区皮肤病医院组织专业人员对全区镇级以上19所医疗机构的结核病、麻风病、性病防治工作进行了半年督导考核。

本次考核以文登区卫生健康局下发的《威海市文登区2020年结核病、麻风病、性病防治工作意见》、考核标准以及《2020年度医疗卫生单位目标责任制考核细则》为基本内容,考核方法主要是查看资料、现场核对及随

机抽取患者进行家庭访谈。

考核发现,全区各医院都按要求成立了结核病、麻风病、性病防治管理组织,制订了防治工作制度和年度计划,都按要求将结核病防治工作纳入基本公共卫生服务管理,对辖区内管理的肺结核病人开展了签约服务,制定了村级考核标准,开展了三病防治知识培训。在“世界结核病日”和“世界麻风病日”期间,各医院均开展了麻风病、结核病防治知识宣传和义诊服务,深入学校、工厂、农村开展麻风病、性病、结核病等防治知识专题讲

座。各乡镇医院都能够将三病防治工作与基本公共卫生服务相结合,印制结核病、麻风病、性病防治知识宣传卡片,开展居民健康知识讲座,有效提高居民结核病、麻风病、性病防治知识水平。

文登区皮肤病医院对各单位考核中发现的问题均现场反馈,及时提出了整改意见,此次考核结果将纳入各医疗单位目标责任制考核中,加强了各单位的重视程度,对文登区结核病、麻风病、性病防治工作稳步提升起到了极大的促进作用。

## 肺被“水淹”,超声引导穿刺显神威

本报文登7月21日讯(通讯员 马珂) 近日,家住高村的王先生常年咳嗽、憋气,近期因喘憋加重,到文登区皮肤病医院结核科就诊,经过相关检查确诊为肺结核并结核性胸膜炎。

医生通过胸腔超声发现大量胸腔积液压迫肺组织造成呼吸困难,急需胸腔穿刺抽水缓解症状,但是王先生的胸腔积液由于时间较长,纤维蛋白沉积,呈蜂窝状改变,常规穿刺抽液操作困难,经过结核科与影像科会诊,决定行超声引导下穿刺抽水,经过多点的精准定位抽水,效果立竿见影,有效缓解了王先生喘憋症状,后续还需要继续抗结核治疗。

结核科医师提醒,由于结核性胸膜炎胸液蛋白含量和纤维蛋白含量高,容易引起胸膜粘连,故原则上应尽快抽尽胸腔内积液。胸腔抽液有以下作用:(1)减轻中毒症状,加速退热。(2)解除肺脏和心脏血管受压,改善呼吸及循环功能。(3)防止纤维蛋白沉着所致胸膜粘连肥厚。超声引导下胸腔穿刺抽液,定位更精确,是治疗结核性胸膜炎的有效方法。

## 公告声明

地址:文登昆嵛酒店贵宾楼4楼

联系电话:8189567

威海市文登区大水泊中心卫生院居家养老服务大厅的开户许可证丢失,核准号:J4652001771201,开户银行:山东文登农村商业银行股份有限公司大水泊支行,证书编号:4510-03609337,声明作废。

## 山东禾源牧业有限公司泽头小埠村 规模化养鸡项目环境影响评价 征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求,特发布以下公告:

一、项目名称:山东禾源牧业有限公司泽头小埠村规模化养鸡项目

二、项目简介:山东禾源牧业有限公司泽头小埠村规模化养鸡项目位于威海市文登区泽头镇小埠村西北,用地面积32158m<sup>2</sup>,建筑面积14389m<sup>2</sup>,主要建设内容有:9个鸡舍、办公生活区及厂区绿化等配套设施建设,存栏量27万只。

三、查阅拟建项目环评征求意见稿方式及期限

目前本项目已编制完成《山东禾源牧业有限公司泽头小埠村规模化养鸡项目(征求意见稿)》,为使本项目建设地点周边3km范围内可能受影响的居民更好的了解本项目,特发布此公告,欢迎广大居民向本项目建设单位及环境影响评价单位提出宝贵的意见和建议。

公众可登陆weihairxhb@163.com(密码:Rxhb888)下载本项目环境影响评价报告书征求意见稿及《建设项目环境影响评价公众意见表》,或到山东禾源牧业有限公司和威海瑞祥环保科技有限公司所在地址获取本项目环境影响评价报告书征求意见稿纸质版,自本公告之日起10个工作日内,向山东禾源牧业有限公司和威海瑞祥环保科技有限公司交《建设项目环境影响评价公众意见表》,提交方式为信函、电话、发传真或发送电子邮件。

四、建设单位名称及联系方式

单位名称:山东禾源牧业有限公司

地址:威海市文登区泽头镇凤凰路38号

联系人:孙总 联系电话:13841158538

五、承担环评工作的评价机构介绍

环境影响报告书编制单位:威海瑞祥环保科技有限公司

地址:威海市火炬高技术产业开发区吉林路-62号

104 联系人:黄总 联系电话:18663115566

山东禾源牧业有限公司

2020年7月10日